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Llenb ypoKa.

« O0OOLWNTL, CUCTEMATU3NPOBATL U
pacLUMPUTb 3HAHUSA YYaLLMXCA NO JaHHOWN
TemMe.

* [lpoBeCTN KOHTPOIb 3HAHUN.
* [1oBLICUTE MHTEPEC YYaLLUUXCA K NPeaMETy.



[1naH ypoka.

[Tpe3eHTaumna ydalmxca no TeMe «
TpuroHomeTpuyeckne ypaBHeHUA».

TeopeTn4yeckme OCHOBbI PeLlEeHUst TPUTOHOMETPUYECKNX
ypaBHEHWM

YCTHbIN CYET «HanAW OLUNOKY B peLleHUN ypaBHEHNN».

Pa3nnyHble cnocoObbl peLleHns TPUrOHOMETPUYECKUX
ypaBHEHUN .

[1poBegeHne KOHTPONSA 3HAHUWU: a)KOMMNbIOTEPHOE
TecTupoBaHme; b)camocToaTenbHasi paboTa ¢ BbIGOPOM
rOTOBbIX OTBETOB; B)peLleHne 3agaHusa C1.

dparMeHT npe3eHTauum yyallmxcs no reme «M3 nctopum
TPUTOHOMETPUN».

[logBeneHue NToros, BbICTaBEHNE OLEHOK 3a YPOK.



[MpocTenwne TPUroHOMeTpUYeCcKue ypaBHeHUS.

YpaeHeHuUe sulda

COSX =U

0 <arccoso <7
arccos(—a ) = m —arccosa;

cos(arccosa) = cx.

SINX =
ac[-1;1]:

T . vi4
——<arcsing < —;
2 2

arcsin(—a) = —arcsin a

. 1L
arccosda +arcsina = E

x = xarccosa + 2nn,neZ x = (—1)"arcsina + nmn,neZ



HacmHbie cryqau:

cosx=1lx=2m.neZ: sinx=1;x=5+27m,neZ;




19X =a,cigx = a.

CIgx = a tgx = a

X =arcctga +nn,ne /L. X =arctga +mn,n € L.
acR: T P

0 < arcctga <, —E<arctga <E;

ctg(arcctga) = a; tg(arciga) = a.,;

arcctg(—o) = —arcctga; arctg(—a) = —arctga.

T
arctgao + arccigo = 5



YCTHbIN CYeT.

Hangute owindkm B peLieHnm
TPUTOHOMETPUYECKNX YPaBHEHUW.
1 TT

. T
sinx = > x=(—1)"g+7m,nEZ.

1T
COS'Y = ;X—i6 I 27m,nEZz_
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[IpaBuUNbHOE peLleHne

T
sin x = . 1= (—ay~ mn, nez.
2 3
iz 2TE
e xX=1+—+2nin,n €’

COS X = 2



[lpaBunbHoOE pellueHne

1 T
sinx=§ x=(—1)"g+7m,nEZ.

COS X =



Hangute olwmnbkm B peLleHnm
TPUTOHOMETPUYECKUX YPaBHEHUMN.

V3

LT
sinx = —— X = (—1)"“5 + tn, neZ.

21
= 3 F2mn,n € /£

OS5 X — —

DN | =



Hangute olmnbKkm B peLleHnm
TPUTOHOMETPUYECKUX YPaBHEHUMN.

| V3
sinx = — _
% x ={—1) §+7m,neZ.z_
COS X = § X
5 x—L4.2nn,nEZ



[IpaBuUNbHOE peLleHne

V3 T
sinx = — x = (—1)" =+ nn, neZ.
Z 3
cosx—\/E L2
- x—L4.27m,nEZ



Hangute olmnbKkm B peLlleHnm
TPUTOHOMETPUYECKUX YPaBHEHUM.

; JIA
sinx =1 xx=§+27m,nEZ

T
cosx = 1 Xy = 2mn,n € Z= 2



[IpaBuUNbHOE peLleHne

: T
sinx =1 x=§+27m,nEZ

cosx =1 ¥ =2 NE L



Hangute olmbkm B peLleHnm
TPUTOHOMETPUYECKUX YPaBHEHUW.

sinx = 0 Y¥X=TNNEL L

cosx = 0 x X = mn,n € Z



[IpaBuUNbHOE peLleHne

: T
sinx = —1 x=—§+27m,nEZ

fhew = = X=m+2nin,n € £



Hangute olmbkm B peLleHnm
TPUTOHOMETPUYECKUX YPaBHEHUW.

; JIA
sinx = —1 3‘x=—§+2nn,nEZ

cosx = —1 X=m+2nn,n € /47
L



[IpaBuUNbHOE peLleHne

sinx = 0 X =HNn79 € £

cosx = () x=2 T[Tl,TlEZ



[lposepka domawiHe20 3a0aHus
















PelunTe ypaBHEHUA.

Pewwinte TpuroHoMeTpmnyeckme ypaBHeHUS
N HaWgnUTe CBOU OTBETLI B MNPaBoOM
cTonouke. Kaxxgomy oTBeTYy COOTBETCTBYET
oykBa. Pacnonoxurte OyKBbI Tak, Kak
pacrnonoXeHbl ypaBHEHUSA B NIEBOM
CTONOWKe U OTBETLTE Ha BOMPOC: Kak
Ha3blBanu Ky6 B ['peunmn.



[lomaluHee 3agaHue

YpaBHeHuUS. OTRETHI.
V3 sinx cos x + (cosx)* =0 (—=1)"arcsin=+ nn,neZ.3
: [
2sinx —1 =10 Z+7tk;—arctg2+7m;nEZ,kEZ.C
tg(—4x) = N (—1)"E + mn,neZ. E
: 7 . : 2 T 761' |
(sinx)“ +sinxcosx — 2(cosx)“ =0 X = —+ mn,neZ, —— + wk, keZ.T
/L O | >
2Y (4x —g) -~ /3 (—D***—+mnneZ.P
1 R - T TN
(sinx—g) (cosx+§):0 E"‘T»nez- A
_ L -
ctgx+1=0 a2 T 7 NeL.
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5,3(sinx)? + V2 sinx + 5,3(cosx)? = 4,3 — +mn,nez. /|
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OT1BeT

[ekcaagp (rped. hexaedron, OT héx — LIeCTb
N hédra — OCHOBaHWue, rpaHb),
LLUECTUNPAHHUK, Yalle BCero npaBubHbIN
LLIECTUTPAHHUK, T. €. KyO.



3agaHune opuragbl Neil.

PelunTte TpUroHoMeTpuUyeckme ypaBHeEHNS
N HaUOUTe CBOM OTBETHLI B NpaBOM
cTonouke. Kaxxgomy OoTBETY COOTBETCTBYET
bykBa. PacrnonoxmTte bykBbl Tak, Kak
PACMONOXeHbl YypaBHEHUA B NEBOM
cTonbuke n oTBETLTE Ha BOMNPOC: KaK B
rpe4yeckon MMAOorMm 3sanun BeCTHMKa
boros.



3agaHue bpuragbl Nel

YpaBHeHNA OTBeThl
2(sinx)?+ 3sinx+1=10

T
—+4+mn,neZ. P

T T
— L 20k; (—1)"+1g+ mn;n € Z,k € Z.T

(eos 20" —cos2x >
T 1T mn
inx = —1)" neZ.C
V3sinx = cosx (~1)" =+ =+ e
1T mn
2 COSX -I-\/i =1 nk;z+7,kEZ,n6Z.E
Z(Sinx)2 + 3cosx =0 i%ﬂ+ 2mn, neZ. M

2 sin(3x — Z) =2 -I_-z?n + 2mn, neZ. E



OT1BeT

[epmec, rped. - cbiH 3eBca U Manun, BHYK
ATnaHTa, npagen Oanccesi, BECTHUK OOros,
NMOKPOBUTESNb NYTHUKOB N NYTELECTBEHHUKOB,
NPOBOAHUK YL ymepLuunx. F[epmec MoXeT
nepeHocutbes ¢ Onmmna B Nodon KoHel,
3eMInn C NOMOLLbIO KpbinaTtbix caHaanmn. OH
NMOKPOBUTENBLCTBYET TakKe TOProsrie n
nocbinaet nogsam boratctBo. OH n3obpen
Mepbl, Yncna n asbyky. OH 6or KpacHopeuuns,
HO Takke U3BOPOTIIMBOCTU, OOMaHa U
BOPOBCTBA.



3agaHue opuragbl Ne2

PewuTte TpuroHomeTpmnyeckme ypaBHeHNS U HANOUTE CBOW OTBETHI
B MpaBoM cTonbuke. Kaxkaomy OoTBETY COOTBETCTBYET OyKBa.
PacnonoxuTte BykBbl TaK, Kak pacrofnoXXeHbl YypaBHEHUS B JIEBOM
CToNIbMKe 1 Ha3oBUTe hamMuUIIno N3BECTHOIO YYEHOro, KOTOPbIN

YpaBHeH BBEN caMO NOHATMBEpYHKLUMW.

=] bl

2sinx =3 x = —+ nn, neZ v

3 I/I
LTl
sinx —vV3cosx =0 x=i?+27m,neZ I
2(sinx)* + 3 0 i A stk e
= X =—+mnneZ:x = —arctg—mk, ke
(sinx)“ + 3 cosx m 93 p

T
4(sinx)?* — 2sin2x + (cosx)* =0 x={—1)" 3 + Nin,; NeZ.

1 &
3tgx —ctgx = 2 X = arctg-z— + mn,neZ



OTBeT:
NleoHapHB8thep

NeoHapn Onnep BBen u
caMO NOHATME (PYHKL MU
N NPUHATYIO B HALWW OHA

CUMBOJINKY.

OH npugan Bcen
TPUTOHOMETPUU €€
COBPEMEHHbLIN BUA.




3agaHue opuragbl Ne3. Pelunte TpuroHomeTpuyeckmne
YpaBHEHUA N HANOUTE CBOU OTBETLI B MPaBOM CTOSIOMKe.
Kakgomy oTBETY COOTBETCTBYET byKkBa. PacnonoxuTe OyKBbl
TakK, Kak pacnonoXeHbl ypaBHEHNSA B NIEBOM CTONOUKE U
oTraganTe HasBaHue PyHKUNMN.

YpaBHeHUs i OTBETHI
V2cosx =1 % = §+ 2mn, nez H
sinx +cosx =0 X——Z+7m,n6 U
T
2(cosx)?* —sinx = —1 X = iz+27m,neZ C

T
—3(sinx)? +sin2x + (cosx)* =0 X = 3 T, nez;x = —arctg2 + wk,kez -~

T 1
tgx — 2ctgx = —1 BE=0 + mn,nez ; x = —a'rctg§ + mk,keZ y



OTBeT: PYHKLUMSA CUHYC.




Kak n MHOrmne pasgernbl MaTemMaTuku, TPUroHOMETPUS BO3HUKINA B PEBHME BpeEMeHA
n3 notpebHocten noaen .EWwé apeBHerpeyeckme y4deHble co3ganu
«TPUTOHOMETPUIO XOPA», Bblpa)kaBLUy 3@aBMCUMOCTU MEXAY LEeHTParbHbIMU
yrriamMmm Kpyra v xopaamu, Ha KOTopble OHM ONnparTcs. ATOU TPUTOHOMETPUEN
nosib30Barcs Bo Il B. O H.3. B CBOMX pacyeTax ApeBHeErpeyeckmin actpoHom 'mnnapx
N rpevyecknit ydeHoblin [1TonomMmen cMHyca cyMmmbl M pa3HOCTU ABYX YINOB.

XY}
'TIX
MNMepBbie cnocoobl pelweHnAa TpeyronbHUKOB C NOMOLbLIO :::'
. e
CTOpPOHaM M YyrnoB TpeyronbHUKa: =
Cmnnapx Knasaun Ntonemen

S




CrnoBO «CMHYC» NPOMN30LLNO OT NaTUHCKOTO sinus («nepernb»), KOTopoe, B CBOK ovepeab,
nponcxoamT OT apabCcKoro cnoBa «mkmBa» («TeTnea nyka»). CrioBo «KOCUHYC» —
coKpalleHmne cnoBocoveTaHmnsa complementi sinus («CMHYC AOMNOMHEHUS»), OO BACHAIOLLIENO
TOT dbaKT, YTO cosa paBEH CMHYCY yrna, gononHsatouwero yron a ao /2, T.e. cosa =
sin(['1/2-a).

CEX XX X J
LR X X

BO3HUKHOBEHME CUHYCA U KOCUHYCA

— — .
o(0: 0) COs & P1;0} X

Cosinus — ot «completely
sinus» T. e.
“AONONHUTENbBbHBLIN CUHYC”
(vnNn nHave “cuHyc
AononHuTenbHon Ayru”)

sinus — narn6, KpUBM3Ha



JlaTnHckoe cnoBo tangens
nepeBoOagNTCA KakK
«KacaTtenbHas» («KkacaTternbHas K
OKPY>XHOCTU»)

MepBble cnocobbl pelweHns TPeyronbHUKOB C MOMOLLbLIO
CTOPOHAM M YrNoOB TpeyrofbHUKa:

scee
L X J

Cmnnapx Knasaun lNtonemen




JlaTnHcKoe crnoBo tangens NePeBOAUNTCA KaK «KacaTenbHaga»
(«kacaTenbHada K OKPY>KHOCTU»)

BO3HMKHOBEHUE TAaHIFeHCOB U
KaTaHreHcoB

«TaHreHc» - ot nar. tanger (kacatbcsa) 1583r.

R XX X
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Hegtamantamns
(b, 0. Junt 1420, gk 6, Tali 1476,

Aby-nb-Bada

PerumonTaH (1467 1.)



Pewinte cncremy ypaBHeHuin ypoeHsa C1 O[3:

2(sinia)” +3sine +1
] N Y

y = —COSX

. Pewinm

2SR Rinx +1 =0
Silg = &— 1< ¥ 1.

2 t£3t+1=0, t=-0,5, t=-1

BbinonHnum obpaTHyo

3aisinx = —1
T
&= —;+ 27N, NeL;

' I8
y = —cos(—g+ 2nn) = 0

He nooxooum no OL3.

—r =0,y 0., —€0S8%x <. 0, cosx = 0.

2. i = :
.Slnx——i
T
x=—Z+27m,neZ;
( n+2 ) 3<0
= —cos(—— ) = ——
Y 6 2
usiu
x:n‘—(—g )+2 n, nez,
71T
x=?+27m,neZ
= 0y G E_ 38
Y= cos(6 7m)—cos6—2

He nooxooum o O/3.

Omeem:

V3

T
Xx=—2 #2AMNEZ Y= "1



Nutepatypa

* YyebHuk. Anrebpa n Ha4ana aHanmaa. 10-11 knacc.
Konmoropos A.H.N3paTenbcTtBO NpoceelleHne 2014 r.

« 2. EBreHun KOp4eHko, lNetp AnTtbiHOB, EneHa KOp4eHKo,
JNleoHunp 3BaBuny, JleoHna LLNnano4yHuk, AHaTonuu
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* [lpeseHTauus
http://www.slideshare.net/artec457/ss-12924247



